

兴业银行兰州分行 创新性供应链融资,助力钢铁企业优化资金流

在当前全球经济一体化背景下,供应链融资作为企业金融创新的重要组成部分,对于提升企业竞争力起着至关重要的作用。年末是冬储采购高峰期,面临支付大额货款给众多上游供应商的挑战,急需解决资金周转问题。兴业银行兰州分行凭借敏锐的市场洞察力和丰富的金融创新能力,迅速为钢铁企业定制并实施了“商票保贴”供应链金融服务方案,成功地解决了其资金短缺难题,优化了资金管理,提升了采购效率,从而为行业树立了新的金融服务典范。

“商票保贴”方案的核心在于充分利

用商业承兑汇票的支付工具属性,通过兴业银行兰州分行的金融创新服务,占用承兑人即酒钢宏兴在兴业银行的授信额度,在此过程中,上游供应商通过持票可以自由选择背书转让或在银行进行贴现,从而满足其资金需求。在商票到期时,酒钢宏兴作为承兑人,向兴业银行兑付全额商票,确保了整个流程的顺畅进行和资金的安全性。

此创新方案的实施,不仅增强了商票的流通性和可靠性,还显著降低了贴现成本,提升了资金使用的时间价值。更重要的是,它为酒钢宏兴的供应链管理提供了

高效的资金周转解决方案,确保了冬季采购的资金需求得到快速满足,强化了酒钢宏兴与供应商之间的合作关系,实现了供应链上下游的双赢局面,截至目前兴业银行兰州分行已办理贴现2.5亿元,为上游9户企业解决付款难题,同时也为酒钢宏兴降低了融资成本。

兴业银行兰州分行在制定并推行“商票保贴”方案的过程中,充分展现了对企业实际需求的深刻理解及快速响应能力。其拥有的金融创新团队与信审部、同业客户部、交易银行中心等部门密切合作,高效协调,确保了方案从设计到执行

的每个环节都高效精准,真正解决了客户的痛点。

作为行业内的先导性案例,“商票保贴”方案的成功实施,不仅进一步深化了兴业银行兰州分行与酒钢宏兴的合作关系,也展现了兴业银行兰州分行在供应链金融领域的强大实力和创新能力。对此,该项目的负责人表示:“我们相信,通过不断的探索和优化,将为更多企业提供更具竞争力的金融产品和服务,为推动供应链金融服务的创新发展贡献力量,同时也为整个行业的稳定健康发展注入新的活力。”

(强小红)

暖新闻

社区的关爱 温暖了居民牟大姐

“韭菜炒豆芽、西红柿炒鸡蛋、小油菜炒鸡丝。”“中午咱们就给牟大姐炒这三个菜,再焖点米饭。”3月13日上午10时40分,在伏龙坪中街263号残疾人牟红玲的小院里,烟火袅袅,暖意融融,伏龙坪街道后街社区的志愿者曹文花、杨红和残疾专干姜珊洲正在给牟红玲大姐准备食材,做顿丰盛的午饭。



志愿者帮牟大姐炒菜做饭。

“牟大姐,吃饭啦!”“今天给你做了你最喜欢的西红柿炒鸡蛋。”志愿者曹文花、杨红一边将盛好的饭菜端上桌,一边搀扶着牟大姐往餐桌前走。闻到饭菜的香味,牟红玲紧握着志愿者曹文花的手,不停地道谢。

今年60岁的牟红玲,是伏龙坪街道后街社区的残疾人,10年前因眼疾视力重度障碍,享受社区二类低保以及残疾人生活困难补贴和重度护理补贴,家庭困难、生活拮据。为此,伏龙坪街道后街社区党支部组建了服务特殊人群的志愿者服务队,为像牟红玲一样的残疾人,还有独居老人上门提供家政保洁、康复医疗、心灵陪伴等爱心服务,每月上门3-4次,每次服务约3个小时。

除了洗衣拖地、整理家务,志愿者们甚至还主动上门为残疾人家庭做饭,将家收拾得井井有条。

伏龙坪街道后街社区党支部书记赵艳霞告诉记者,后街社区一直以来坚持为社区残疾人送温暖,每月提供一次爱心助餐,一次免费理发,并定期提供免费体检,用实际行动关爱关心辖区残疾人。

前不久,辖区残疾人杨果萍从残疾人专干姜珊洲手中接过了爱心联系卡。卡片上印有城关区残联、各乡镇(街道)残疾人专职委员、各社区残疾专干的工作联系电话,方便残疾人和服务人员联系,切实解决好残疾人遇到的实际困难和问题,并更好更快地了解到党和政府的各项惠残政策,更好地服务残疾人,真正实现残疾人办事无障碍。爱心联系卡建起了沟通交流的“连心桥”,拉近了彼此之间的距离,得到了辖区残疾人及其亲属的称赞。此外,伏龙坪街道还与城关区残联志愿者协会一起常态化开展就业培训,解决残疾人就业问题,帮助残疾人更好融入社会,鼓励他们勇于追求梦想。

“以微光汇聚星河,照亮特殊群体前行的道路。”赵艳霞表示,下一步,伏龙坪街道后街社区将不断细化关爱残疾群体工作,扎实推进残疾人服务体系建设,优化改善残疾人生活状况,凝聚合力为更多的残疾人做实事好事,让基层组织发挥桥梁纽带作用,将善行、暖意送到每一个需要帮助的残疾人身边,温暖辖区的每一位残疾人。

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 张艾萍

社区人物



朱鑫红的照片墙。

她是社区专干 也是社区摄影师

“大家站近一点,笑一笑……”“今天我们的活动是插花,大家拿出最饱满的精神状态,我来给大家拍照”。每当兰州市城关区东岗街道桃树坪社区举办活动的时候,社区党建专干、摄影师朱鑫红都忙忙碌碌、跑前跑后。

一双巧手装扮社区

今年是朱鑫红来社区的第四个年头,在这四年里,她先后担任过3年就业专干,负责过传文及党建相关工作。

作为一名90后,朱鑫红喜欢制作新奇的小物件、拍摄并制作小视频,做手工、剪窗花,用一双巧手扮靓社区。她还十分喜欢种花养草,工作之余她经常手拿喷壶照顾社区的绿植盆栽,在为大家创造温馨工作环境的同时,也让居民们感受到社区的温馨。

自从她来到社区后,就主动承担起了社区的拍摄工作。2023年,在原有拍摄照片的基础上,朱鑫红开始自学视频拍摄和制作技巧,在各种社区活动收集素材,随后对照各种收集到的攻略和技巧,剪辑出活动视频。每逢社区举办活动和重大节庆,她总是第一个来,最后一个走,所有的布景和运镜,她都烂熟于心,经她采集的镜头和场景总是温暖而美好,她用镜头带领大家领略到了桃树坪社区独特的自然风光,也记录了无数充满温暖的幸福瞬间。

工作认真负责获好评

认真、负责、热情,是居民们对朱鑫红的普遍评价,她热情周到的工作态度,赢得了辖区居民的认可和好评,居民无论大事小情她都会想方设法去解决。

桃树坪社区地处兰州东头,辖区面积广且不少是山地,这给社区入户工作提出了很大挑战,其中窰家山区域地处榆中县,离社区较远且没有公交车。作为窰家山网格员,朱鑫红考虑到这里的居民的出行不便,总是想方设法上门服务。有一次,她在入户中发现家住兰州资源环境职业大学南校区家属院的杨女士未办理社保补贴,考虑到杨女士出行不便的问题,朱鑫红主动提出为她办理,杨女士及家人对此感激不已,专程来到社区将一面鲜艳的锦旗交到朱鑫红手中。杨女士表示:“朱鑫红不辞辛劳,主动上门为我办理社保补贴。现在政府的政策好,办事人员的服务态度也好,作为老百姓,我心里暖暖的。”

文/图 奔流新闻·兰州晨报记者 李冰洁